
FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP 
Megjolenik minden csütörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁKA:
ggy évre S k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 10 fillér.

A pusztulás utáo.
Megalakult az árvizbizottság.

Marosujvár jövő képe.

A dühöngő ár bevégezte pusz­
tító munkáját.

Ez a hír bár lehet vigasztaló, 
de sajnos már semmit sem változtat 
azon a szomorú tényen, hogy szá­
zaknak hosszú fáradtságos munkája 
lett az árvizokozta súlyos csapások ; 
miatt tönkre téve.

Vármegyéket tett koldus sze- ' 
géimyé. Ember életeket oltott ki. A 
termésföldek ezer és ezer holdjai 
feküsznek félméteres vizréteg alatt 
s aranykalászos rétjeik helyett pisz­
kos pocsolyák tárulnak a nyomorgó 
emberek elé, elnémítva a kaszát, 
melynek ez évre nem maradt mun­
kája az árvizsujtotta területeken.

A nyomor és szenvedés láttára ; 
megindult országos segítő actio, a ■

TÁRCA.
Bolyongunk ...

Bolyongunk éjben, vak sötétben, 
Magunk se? tudjuk miért, minek ? 
Bolyongunk, bár a sziveinket 
Ezer vadtüske tépi meg.

Es meggyötörve, sírva, fázva, 
Csüggedt reménnyel csak futunk, 
Amíg egyszer a nagy setéiben 
Egy kis gödörbe nem bukunk. . .
(Zilah) László Sándor.

Egy délután Schönbrunban.
Irta: M. Cltrysantheme.

Mindenhez hozzá lehet szokni; még 
® nagyon jó, nagyon szép dolgokhoz is. 
8y én a komoly, szép, arisztokratikus, 

Csendes, gazdag Bécs városához. Mikor 

Felelős szerkesztő :
FÚSSY JÓZSEF laptulajdonos.

mi könnyáztatott földünkön is visz- 
harigra talált.

S bár itt a viz romboló mun­
kája nem hagyott maga után hely­
rehozhatatlan képeket, fokozott erő­
vel indult az meg.

Dr. Jancsó Ödön bányakerületi 
főorvosnak ennek a jótékonyszivü 
férfiúnak társadalmi életünk agilis 
vezetőjének kezdeményezésére és 
indítványára minálunk is megalakult 
az árvizbizottság, mely az árvízká­
rosultak felsegélyezésén, hathatos 
támogatásán kívül Marosujvár jövő­
jére messze kiható alkotásokat, élet­
célt tűzött ki maga elé.

Megindult tehát a szent missio, 
uj élet uj erőt öntve a esügge- 
dökben.

Az elhagyott, lakatlan s a fék- 
télén vizár által rommádőlr viskók 
felett újból erős ment-várat alkot 
magasztos lelkimunkájával az e ra­
béi’ szeretet!

: negyedszer jártam benne, már nem is 
I kérdeztem senkit a Grábenről, el tudtam 

menni a távol Hiesgassébe és onnan akár 
a világ végére behunyt szemmel. Ötöd­
ször, mikor Wienbe érkeztünk, már az 
automobilon, amelyik a Grand Hotel szép 
iiveghalljába röpített, azon tűnődtem, bová 
menjünk ki az nap? Csak ki, ki, a magas, 
hatalmas szürke paloták zajgó, fényes, hul­
lámzó, „rechts-links“ parancsszóra korzózó 
publikuma közül; ahol a mestevkéltség 
minden raffináját észre veheti és megunni 
lehet egy körsétán belül.

Ki a szabadba!.. A természet ölébe, 
így jutottunk ki a felejthetetlen szép, 

ősrégi, századokkal dicsekedhető schön- 
bruni park nyírt áléjába. Az már költőnek 
való passzió. Ibolyát keresni a márvány­
szobrokkal benépesített csendes, zöld 
ligetekben, ahol valaha Mária Terézia 
a nagyasszonyunk szerelmes könnyeit sírta 
el holdas éjszakák mámorában Malonyai 
Dezső őfelségének ajánlott kitűnő darab­
jában „Nagyasszonyunkban“, legalább

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Füssy J.
Marosa jva roit.

ÍS ott a hol ma a sivár puszta­
ság felett ijedten menekül a dalos 
madár a lüktető élet láttára ismét 
felkeresi azt, ismét visszatér oda.

Félre tehát a csüggedéssel 1
Legyünk mindannyian segítő tár­

sak a teremtés, az alkotás munká* 
jában.

Lelkünk, szivünk teljes meleg­
ségével, tántoríthatatlan bizodalom- 
mal tekintsünk az árvizbizottság nagy 
munkája elé, mert annak minden 
tagja egy vággyal, egy reménnyel 
egy hittel fog a közjóért harcolni.

S miként az erdő zúgását el­
hallgattatja az alászáló csendes al­
konyat, hallgattassa el bennünk a 
múlt háborgó moraját ama megnyug­
tató érzés, hogy Marosujvár még 
szebb, nagyobb és virágzóbb lesz 
mint volt az árvizokozta pusztítások 
előtt.

Emeljünk oltárt az emberszere­
tet hajlékában s összetett kezekkel

Pesten a nemzeti színházban úgy láttam 
Jászai Mari volt az eleven Mária Terézia 
és festett bokrok voltak a nyílt álék, a 
márvány szobroknak csak a kunturjai 
voltak koppirozva a színpadi Schönbrun- 
ban. Még ott is szép volt, már ottan is 
szerettem. Már ottan elhatároztam, hogy 

. egy tavaszon ibolyaszüretet rendezünk. 
Mária Terézia költői szép kertjében.

Itt, ahol egykor Erzsébetünk, a ma­
gyarok szentté avatott emlékű mártír ki­
rálynője a Petőfi Sándor verseit olvasgatva 
Ferenczy Idával erre sétálgatott a futó­
rózsákkal befüggonyözött gloriettek rejte- 
kében. Vagy Rudolf szimpatikus királyfi 
midőn aranyhaju belga hercegnőjét, a 
karcsú, magas Stefániát ide vezette, nász 
utáni esókolózásukat eltanulta a vadgalamb 
a fülemile, azért csattog oly mélán, szo­
morúan a madár a schönbruni sűrű lombok 
alján.

Megyünk végig a hosszú, hatalmas, 
egyenesre nyírott üdezöld függönyszerü 
dekoratív fasor mellett, melynek a végé 

Marosvásárhely 

h’tér 47, sz.

ALKALMI BUTORVÉTELT AJÁNL 
SZÉKELY és RÊTHI BÚTORGYÁRA 
KOMPLETT HÁLÓSZOBA BERENDEZÉSEK TOILETTAL MÁR 400 KORONÁÉRT- 
HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ÁRFELEMELÉS NÉLKÜL RÉSZLETFIZETÉSRE IS. 
Óriási választék amerikai iroda-berendezésekben, vas- és érzbutorok, 
:: szőnyegek, függönyök és teljes menyasszonyi kelengyékben_______

Brassó
Kapu-u 60 sz.
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kérjük a mindenhatót, hogy az ö 
könyörületes jóságával árassza szét 
áldását e megkezdett szent missió 
utjai elé.

Csepegtessen lelkűkbe erős hi­
tet, hogy az ö veritékes fáradtságuk 
nem lesz meddő küzdelem, nem lesz 
meddő álom, nem lesz meddő buzga­
lom, hanem szegény árvizsuj tolta 
földünknek igazi alkotó ereje, Ma 
rosujvár jövő fejlődésének, felvirá­
goztatásának segítő keze !

Ezek után az árvizbizottság meg­
alakulását és működését az alábbiak­
ban ismertetjük:

Dr. Jancsó Ödön fáradhatatlan 
ügybuzgósága révén folyó hó 20-án 
délelőtt 11 órakor a Stefánia bánya 
intézkedő termében az árvízkárosul­
tak felsegélyezését illető széleskörű 
mozgalom megindítása végett érte­
kezlet volt.

Az értekezletett Jancsó Lajos 
ev. ref. esperes nyitotta meg, a ki a 
féktelen ár pusztításairól rövid sza­
vakban megemlékezve ismertette az 
értekezlet összehiváiának nagyfon- 
tosságu célját. Majd felkérte dr. 
Jancsó Ödön bányakerületi főorvost, 
hogy terjessze elő javaslatát.

Az előterjesztett javaslat felöleli 
mindazokat a tudnivalókat, melyek­
nek alapja Marosujvár újjá fejlesz­
tése, felvirágoztatása leend.

A veszélyeztetett területekről 
kilakoltatottak részére — a sótest­
től távol — Csöngva felé, a temető 
és akácos alatt uj laktelepitések je­
löltetnének. A piactérnek e területre 

ben százméternél szélesebb átmérőjű vi- 
rágrondó ékeskedik. A legnagyobb virág- 
körönd, a mit életemben láttam és micsoda 
csoda virágok?

Szemben a virágkörönddel sárga nagy 
palota alvó, csukott zöld zsalugáteres sze­
meivel unatkozva nézi az örökké egyfor­
mán nyíló, virággal rakott nagy köröndöt. 
Mintha unná magát ez a vén Burg, azért 
csukta le zsalus szemeit, eleget látta a 
száz méteres virágkort a körülötte bolyongó 
jámbor idegenekkel. Ásítanak a szellős, 
oszlopos loggiák, a hatalmas sárga oszlo­
pok mellett ásitozva lézengenek két mé­
ter hosszú nagy darab kaiser zsandárok; 
kikefélt „Wilhelm“-féle seprübajuszok alatt 
megvillan az ásításban kemény elzászi 
fogsoruk.

„Igazi cerberusok ezek“ — mondom 
nevetve kis uramnak, a hogy ott haladunk 
át a szellős kapun melletük és ott nyom­
ban kedvet kapok kipróbálni a hatalma­
mat és a némettudományomat. Visszafor­
dulok egy felém szalutáló burgzsandárhoz 

való oly helyezésével az uj lakások 
szabályos, kiszabott vonalokon — 
úgymond — az uj piactér körül vol­
nának építendők. Egyszóval a sze­
rencsétlenek részére oly területek 
biztositandók, hogy azokon sem ár­
terület, sem pedig sótest ne legyen. 
Actiójába tartoznék a bizottságnak a 
boszniai lakosság megvédése az örö­
kös árvizekkel szemben.

Továbbá legmesszobb menő tá­
mogatás adatnék az áthurcolkodó 
polgároknak, úgy az áttelepülés, mint 
uj lakhelyük megépítéséhez szüksé­
ges anyagi és egyéb kellékek meg- 
szerezhetésében.

Támogató actiójába tartoznék a 
bizottságnak — amennyiben e sze­
rencsétlenséggel uj elhelyezkedési 
viszonyok kerülnek szőnyegre — az 
ígéretbe helyezett polgári leányiskola, 
kir. adóhivatal ügyének firtatása s 
elhelyezése. A bizottság szorgalmazó 
munkálatai közé veendők Marosujvár 
vízvezetékének és csatornázásának 
mielőbbi megoldása, illetve az erre 
vonatkozó széleskörű actió megin­
dítása.

Lépések tétetnének a fürdőnek 
korszerű fejlesztésére. A nagyobb 
fürdőszálló építése érdekében. Úgy­
szintén befolyást kéne gyakorolni 
arra is, hogy a fürdő körüli terület 
villák részére, ha azok építésére 
vállalkozó akad, fkiadassanak, illetve 
arra az engedély kieszközöltessék.

Ezek voltak a Dr. Jancsó Ödön 
által előadott javaslatnak fóbb s ma­
radandóbb alkotásokat képező tervei 

és Herr Excellenc dr. KerzI lakását tuda­
kolom tőle, miközben útitáskámból kive­
szem az uram névjegyét (dupla címeres), 
melyen rajta ékeskedik a magyar állam­
vasutak orvosi tanácsadója, (Ahoz értő 
ember tudja, hogy ez a rang az összes 
vonalokon első osztályú tiszteletjegyre jo­
gosít minket.) beleteszem egy Park Club 
lapja által „előkelőnek“ megtitulált Chry- 
zanthemes verssel a borítékba és átadom 
a burgzsandárnak, hogy vigye be dr. Kerzl- 
hez üdvözletül két erdélyi utastól. A hosz- 
szu német értelmesen átnézi a kártyákat, 
megnyom egy villanygombot a falon és 
pár perc múlva az inspekciós szobából két 
újabb keizer zsandár siet hozzánk, (Ha­
sonló szép kikefélt bajszu szőke óriások.) 
szalutálva jelentik, hogy ők vezetnek dr. 
Kerzl ő excellenciájához, őfelsége bizalmasa 
és udvari orvosához.

Kis uram csak bámult, mikor látta 
mosolyogva, barátságosan elébünk jönni 
a hosszú zárt üvegfolyóson (A falak vé­
gig vadászati jelvényekkel díszítve.) Dr. 

— tömören összefoglalva — melyet ' 
a megalakult bizottság mindenekben 
magáévá tett.

Ezután az árvizbizottság ügyve. 
zető elnökké gróf Teleky Ádániot 
ezt a jóságos lelkületű és szenvedő, 
seinuet mélyen átérző főurat és 
Binder Józsefet, járásunk fáradhatat­
lan, ügybuzgó főszolgabíróját válasz- 
tolta meg.

Jegyzők lettek: Jovián Antal és 
Kurta Károly. Pénztárnok : Gál Béla. 
Ellenőrök: Gufárt János és Schindler 
Sándor.

A választmányba beválasztattak: 
Szabó Alber, Wiedeman János, Dr. 
Vásárhelyi Gyula. Magyary Mihály, 
Mosóczy Sándor, Dr. Ambrus Pál, 
Krisán János, Urbán Andor, Dr. Berg- 
leiter Gyula, Dr. Jancsó Ödön, Dr. 
Jány Győző, Dr. Nagy Samu, Pop 
Emil, Feigler Sándor, Kirschner 
Gyula, Müller Róbert, Jancsó Lajos, 
Both Sándor, Miklósy Gyula, Vermest 
György, Tomkó Andor és Id. Nagy 
Pál.

Majd a bizottság a város árviz- 
sujtotta területét öt részre osztotta 
fel. S mindenik városrészbe külön- 
külön 5—5 tagból álló kárbecslők 
lettek kijelölve, akik folyó hó 22- 
ével már megkezdték a kár precíz 
összeírását.

Az összeírás előreláthatólag e 
héten véget ér, mely esetben az 
okozott kár egy összkimutatásba 
foglaltatik. S azt egy önköltségen 
alakult deputatió Gróf Teleky Ádám 
Öméltósága és Binder József főszol-

Kerzl magas, egyenes szép katonás alak­
ját, ezüstfehér fejét daliáson, fiatalosan 
hordozza, a széles hatalmas vállakon még 
nincs rajta az idők súlyának nyoma, pedig 
szép időket töltött s most utóbb beteges­
kedett is, operáción ment keresztül szeren­
csésen, ahoz jöttünk neki gratulálni messze 
Erdélyből, a hol ő excellenciája fiatal éveit 
töltötte, Gyulafehérváron volt katona ré­
gen, régen. Jól esik neki Erdélyről beszélni 
a Károly kapun át be sokszor masírozott 
be friss, fürge, ruganyos lábakkal. Foga- 
rasy volt akkor az erdélyi katkolikus püspök.

A mig ezekről beszélgettünk, virág' 
gal rakott szalonjában hirtelen megszólal 
a belső termekben egy ismerős hazai ma­
gyar hang : „kakuk“, „kakuk“, „kakuk“- 
Itt a német falak között egy magyar nó­
tának tetszett az óragépezett naiv hangi8' 
Elpirultam örömemben és úgy nevetett 
a kedves jó Kerzl bácsi, mikor azt m°n' 
dám „ungarische wort — die kakuk“ ■ • ' 
Kaptam a schönbruni híres park ibolya*' 
ból, malmesan rózsáiból egy csokrot es

MIT KIABÁLTOK ?

legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek
Fiissy J. könyvnyomdájában MIT KIABÁLTOK ?
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gabiró az árvizbizottság elnökeinek 
éjén a képviselőnk a Belügyminister 
é8 Ministerelnök ur őexelenciája elé 
juttatja, kérve a magas kormánytól 
árvízkárosultjaink támogatását.

S nagyon természetes, hogy a 
hivatalos segélyeken kívül, a társa­
dalom segítségére is szükség van, 
hogy a szörnyű csapás valamelyes 
megenyhitése lehető legyen.

Égetően sürgős tehát, hogy a 
társadalom is megtegye a maga kö- 
telestégét és filléreivel a nyomorba 
jutott embertársaink segítségére 
siessen.

<

í

E cél szolgálatában gyüjrőiveket 
bocsájtott ki az árvizbizotfság s 
mindazok, akikhez ezen gyüjtöivek 
el nem jutnának, szíveskedjenek ado­
mányaikat a bizottsághoz Gál Béla 
pénztárnokhoz juttatni, mely össze­
geket nyilvánosan nyugtat a vá­
lasztmány.

Hisszük, hogy e széles körben 
ismertetett segítő akció, az árviz- 
bizottság munkája a magas kormány 
és társadalmunk támogatásával el 
fogja érni azt az eredményt, melyet 
maga elé tűzött.

Hisszük, hogy az árvizbizottság 
a maga erős szervezetével, tagjaiba 
plántált ambitiójával akaraterejével 

IschI felvételű több kedves arcképet, a 
mire bájos sorokat is jegyzet a jólelkü 
kedves házigazdánk. Nagyon sok szép 
emlékkel tértünk vissza a Grand Hotelbe, 
ahol mikor kiszálltunk, a Hotel igazgató 
fogadott és mélyebben hajlott meg a ren­
des komplimennél, mikor hallotta a ma­
gyarasszony tört német dicsekvését. (De­
hogy is fért volna a begyembe, hogy rög­
tön ki ne kotyantsam a rajongó bécsiek­
nek:) „Dicse blumen von unser Kaiser 
ihre Garten“. Megértőén diszkréten mo­
solygott a komoly Hotelier és deimal 
„Hocho“ mondott a szeretett uralkodót 
említeni hallván, egyben csengetett, hogy 
az én szobámba egy kristály vázát tegye­
nek a felsége'» virágok számára. Nemso­
káig illatozott benn, legszebb részét ex- 
presse Fehérvárra menesztettem az ol­
tárra, a többit bécsi apácáknak adtam, a 
kik a szent sirra virágot kéregettek. Egy­
ben megtudván, hogy a dochterin a ma­
gyar asszony és kevés neki a papírja fenn, 
hatalmas konc finom Grand Hotel marga- 

mill levélpapírt küldött fel rendelke­
zésemre.

Azóta mindent Grand papiron irok. 
Nem csoda aztán, ha grand passzióimat 
bőven rajzolgatcm, mikor még papirt, f 
tollat, eszmét, mindent a kedves bécsiek | 
adtak hozzá.

— ha kell küzdelmek árán is — 
végig fogja harcolni azokat a a nagy 
magasztos, szent célokat, melyeknek 
teljesedése ezreknek vágya, ezrek­
nek óhaja!

Tiszta szívvel s lelkünk igaz 
őszinteségével kívánjuk :

Adja az Isten, hogy úgy legyen.
Sántha Dezső.

í
í

ítéletidő.
Az árvíz pusztításai.

Siralomvölgyévé vált Erdély . . .
Sirás, kétségbeesett jajgatás és Ame­

rika emlegetése hangzik mindenütt . . .
Szive,(facsaró a pusztulásnak minden 

képzeletet meghaladó aránya ...
A folytonos esőtől özönvíz keletke­

zett, a megdagadt, megáradt folyók elá­
rasztották a fél Erdélyt s hazánk több 
más vidékét és ez a borzasztó özönvíz 
megásta a si ját mindennek, milliókat érő 
terményeknek, épületeknek, milliók exisz- 
tenciájának, létminimumának. Borzasztó 
rombolást végzett a Maros, Szamos, Kü- 
küllő. Marosvásárhely, Hidvég, a Nyárád- 
Maros-völgy községei nagy részben viz 
alá kerültek s számtalan családnak min­
dene odaveszett, élesüket is alig tudták 
megmenteni az árvíz halál-éhes hullámaiból.

Borzasztó pusztulás zúdult Marostorda, 
Kisküküllő. Hunyad, Kolozs, Szolnokdo- 
boka, Alsófehér, Szilágy, Ugocsa megyék­
re, Marosvásárhely, Dicsőszentmárton va­
rosokra, egy egész sereg tönkremeut köz­
ségre és az iszonyat és borzalom minden 
fázisú csapása sújtott Marosujvárra. Ezt a 
virágzó szép bányaközséget nagyon meg­
látogatta az Ég. A Maros vize legázolt itt 
mindent. Éjjel áttörte a falut védő Teleki 
gátat s nekirohant a községnek, a sóbá­
nyáknak, szódagyárnak. Bezúdult a viz a 
Rudolf bányába és azt szinültig töltötte. 
Szerencsére éjjel lévén munkások nem 
voltak a bányában. Elöntötte a viz a für­
dőtelepet, a község alantabb fekvő utcáit 
s a sós talaj süppedései miatt több ház 
bedőlt, lesülyedt. A kár óriási, több mil­
lió korona!

És Marosujvár mélységesen szomorú, 
gyászos krónikájában az általános döbbe­
netes részvét hangjai közül oly bántóan 
rikoltanak ki azok a disszonáns hangok, 
melyek egyes lapok hasábjairól súlyosan 
vádlóiig nyilatkoznak. — A kincstári 
sóbányák derék, — nagytevékenységü, 
nagyeszű és nagyszivü főnökét, Szabó 
Albert főbányatanácsost azzal vádolják, 
hogy a védgátat nem erősittette meg és 
hogy annak idején sem építtetett újat. 
Mekkora naivság és igazságtalan felüle­
tesség.

Ily istenítéletre, ekkora elemi khaószra 
a poklok-poklára emberileg lehetett-e szá­
mítani, mikor az a gát már oly sok nagy 
ostromot kibírt! — Az elemek romboló 
dühe elé ne állítsunk bűnbakul embert... 
Parány az ember — minden ember, mi­
kor a viz" „zúgva bőgve töri át a gátat s el 
akarja nyelni a világot'"' tís ne bántsuk azt 
az embert, aki ezt épen nem érdemli, hi- 
hiszen minden ténykedéséért a legmele­
gebb elismerés kell illesse őt. A siralom

völgye felett némuljanak el a kósza vád­
nak varjú károgásai s forrjon össze a szi­
vünk abban az erős törekvésben, hogy a 
siralomvölgyét minden lehető eszközzel 
újjá, ismét virágzóvá teremtsük s e nagy 

; nemzeti munka ezzel a fohásszal induljon:
„Isten óvja uj csapástól szép magyar ha­
zánkat 1“ (b. e.)

1.

— Ref. segédlelbészeb- Dr. Ke- 
nessey Béla erdélyi püspök a ref. 
segédlelkészeket a következőképen 
küldte ki: Marosuj várra Z. Bodolla 
Gyulát, Alsószentmihályfalvára Kónya 
Pált, Istvánházára Fodor Miklóst, 
Magyarbecére Nagy Pált, Nagy- 
enyedre Kolcza Árpádot, Ótordára 
Tamásy Józsefet, Székelykocsárdra 
Pap Árpádot, Tövisre Gruzda Jánost, 
Alvincre Tankó Józsefet.

— Kálisó'bépzödménpeb járó» 
sutiéban. A pénzügyi kormány — 
mint értesülünk — a járásunkbeli 
Maroskopánd mellett fúrásokat vé­
geztet kálisó után. Ugyanis ezen vi­
déken az állami geológusok kálikép­
ződményt fedeztek fel.

— Lehet fürödni. Örömmel je­
lezhetjük, hogy az árvíz által kárt 
szenvedett sósfürdőnket teljesen 
rendbe hozták és a fürdés julius 20-án 
ismét megkezdődött, nincs tehát semmi 
akadálá többé s mindenki kinek szük­
sége van, hogy elismert jótékonyha- 
tásu sósfürdőnket használja sietve 
keresse fel, mert éppen olyan ké­
nyelmesen és zavartalanul használ­
hatja ezentúl is mint eddig, azt ga- 
rantirozza a fürdöigazgatóság.

— Gpászhir. A kolozsvári ke­
reskedelmi és iparkamara mélymeg- 
illetődéssel jelenti, hogy 16 éven 
át hűséges, minta szorgalmú tisztvi­
selője Vargha László kamarai s. tit­
kár 50-ik évében f. hó 20-án Ko­
lozsváron meghalt.

— G záróráról szóló törvén? 
életbeléptetése. A kereskedelemügyi 
minisztériumban már elkészültek a 
nyolc órai záró óráról szóló törvény 
végrehajtására vonatkozó utasítások. 
A törvény augusztus első napján 
fog kihirdettetni és ugyanezen nap 
estéjén már életbe lép.

VisszaOda
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— Nem kell jelentkeznie)^ a 
népfelkelőknek- A hivatalos lap köz­
li a honvédelmi miniszter azon ren­
deletét, mely szerint az 1893. évi 
XXXVII. törvénycikk értelmében 
évenként kőtelező népfelkelő idő­
szaki jelentkezés a folyó évben nem 
fog megtartatni.

— Slütöüe a postakocsi. E hó 
16-án a Magyarcsesztvei kocsiposta 
járat elütötte Kira Simonnét, földre 
verte miálltal könnyebb kimenetelű 
sérüléseket szenvedett. Az asszony 
az ijedtség után ágynak dőlt.

— Slháriiott forgalmi akadálp. 
A székelykocsárd— marosvásárhelyi 
vonalon több helyen volt átszállás 
megszűnt. Most már Marosvásárhe­
lyig átszállás nélkül közlekednek a 
vonatok. A nyárádi átszállás még 
8—10 napig fog tartani.

— Kósza hir. A városunkat ért 
árvízkatasztrófával kapcsolatban, a 
polgári iskolának végleges megszű­
nését is emlegették. A polgári iskola 
igazgatója a lakosság megnyugtatá­
sára az alábbi cáfolatot adta ki:

„A különböző álhireszteléseket 
megcáfolandó, értesítem a tisztelt 
szülőket, hogy a Marosujvári m. kir. 
állami polgári fiúiskola szeptember 
1-én rendesen megnyilik, amikor 
ugyanis folytatólagosan a II. osztályt 
is megnyitjuk. A tanulok felvétele 
szeptember hó első 5 napján eszkö­
zöltetik. Beiratási és tandíj össze­
sen 26 K. Vagyontalan szülők gyer­
mekei szegénységi bizonyítvány alap­
ján fél vagy egész tandíjmentességet 
kapnak.

Az iskolával kapcsolatosan latin 
tanfolyam áll fenn. A német nyelv 
elsajátítására német társalgó tanfo­
lyamot is szerveztem.

Az intézetre vonatkozó minden­
nemű részletes tájékoztatást az ér­
deklődők az iskola értesítőjében ta­
lálhatnak.

Szegény növendékek a lehetőség 
szerint ingyen tankönyveket kapnak. 
A kik vidéki tanulókat óhajtanak el­
fogadni, ebbeli szándékukat augusz­
tus 15 ig nálam jelentsék be.

Mutter Róbert 
áll. polg, isk. igazgató

— Nem lesz mulatság. A na- 
pokkan hire járt, hogy az Erzsébet- 
egylet megtartja augusztus 2-ara ter­
vezett nyári mulatságát. — Ezen hír­
nek nem akartunk hitelt adni s fel­
kerestük az egylet elnökségét, ki 

egész határozottan kijelentette) hogy 
az idén még gondolni sem lehet mu. 
latságra. Igaz, kinek lenne kedve vi­
gadni akkor, midőn az ország min­
den részéből csak a pusztulás szo­
morú híreit közük.

— A „Marosujvári Tak. Pénztár r. t.“ 
folyó hó 16-áu tartott igazgatóság és 
felügyelőbizottBági ülésén számba vette a 
marosujvári árvizszerencsétlenség által 
érintett ottani kölcsön-érdekeltségét és 
úgy az igazgató jelentéséből, mint saját 
tapasztalataiból azon megnyugtató meg­
győződésre jutott, hogy ezen csapás által 
az intézetet semmiféle közvetlen anyagi 
vesztesség nem érheti, miután a veszélyez­
tetett utcákban levő telkekre kihelyezett 
mintegy 6000 K. tőkéje másként is biz­
tosítva van. Örömmel regisztráljuk e hirt, 
úgy a részvényesek, mint betevők és hi­
telezők megnyugtatására.

— A tartalékosok aratási szabadságo­
lását meghosszabbították. Országszerte ör­
vendetes fogadtatásra számíthat a közős 
hadügyiniszter rendelete, mellyel az ara­
tási időre szabadságolt tartalékosoknak 
ezen aratási szabadságolását meghosszab­
bította, A hadügyminiszter ezt a rendel­
kezést azzal indokolja, hogy számos vidé­
ken az abnormális időjárás és az elemi 
csapások, nem egy vidéken pedig árvíz 
katasztrófa folytán az aratás sok helyütt 
megkésett úgy hogy a szabadságolt le­
génység nem végezhetett el a földeken 
semmit. Ezért a hadvezetőség szükséges­
nek tartotta az illető vidékek lakosságának 
érdekeire való tekintettel ezen szabadság 
meghosszabitást engedélyezni. A hadtest- 
paracsnokságoknak joguk van arra, hogy 
8 indokolt esetben 10—14 nappal meg­
hosszabbíthassák még ezt az aratási sza­
badságot. Az ilyen szabadság meghosszab­
bítási kérelmek akár levélben vagy távi­
ratilag az illető ezredparancsnoksághoz 
intézendők.

— Villámcsapás. Mintha sohasem 
akarna véget érni ez évadban a rossz idő 
és a szerencsétlenség. A napokban is óri­
ási zivatar vonult végig Oláhpéterlaka ha­
tárában, mi kőris a villám becsapott Pro- 
puk Vazul földmivelő nádfedeles istálló­
jába az meggyujtotta, majd tüzet fogott 
kis házikója is, mindkét faalkotmány por- 
ráégett. Szerencsére ember életben és ál­
latban kár nem esett.

— Öngyilkos elmebajos. E hó 18-án 
reggel Béres József 52—54 év körüli el­
mebajos ember lett öngyilkossá Maros- 
koppándon. Az évek óta gyógyíthatatlan 
elmebajával küzdő szerencsétlen a megá­
radt Maros folyóba vetette magát, és be- 
lefult. Holttestét még nem sikerült kifogni.

Tiidővészesekkel szemben mindenki 
részvéttel van, mert napjaik meg vannak 
számlálva. Mert a mily könnyű a kezdődő 
tuberkulózist megállítani, oly súlyos fel­
adat a kifejlett állapotban levőt meggyó­
gyítani. A therapia a legtöbb esetben te­
hát csak arra van-szoritva, hogy a szen­
vedőnek megkönnyebbülést szerezzen és 

életét lehetőleg meghosszabbítsa. Nem i 
minden beteg van azonban abban a hely, I 
zetben, hogy a tetemes költséget viselje. | 
Mindenkinek tudnia kellene, hogy a Sirolin 1 
„Roehe“-ben oly szer áll rendelkezésünkre í 
a mely által minden tüdővészes a lehető 
megkönnyebbülésnek könnyű szerrel része­
sévé lehet. Következetes használata —. 
naponkint 3 evőkanál — már rövid hasz­
nálat után megszünteti a panaszokat, ja­
vítja az étvágyat és az általános jóérzést. 
És ha egyáltalán van még segítség, evei 
biztosan szolgál a Sirolin „Roche“.

— Egy hetven éves férfi házassági hir­
detése. Vidám krónika számba megy az a 
bizarr házassági hirdetés, amelyet nem ré­
gen az egyik lapban egy 70 éves báró 
Halberg nevű különc tett közzé s a mely- 
lyel keresett — és kapott is magának 
fiatal feleséget. A hirdetés igy szólott:

„ . . . Naptár szerint túl vagyok a 
hetvenen, de érzéseim és képességeim után 
ítélve a huszonöt felé járok. Feleséget ke­
resek, aki 16—20 éves és akinek haja 
szőke, fopa szép és apró lábai vannak, 
tisztességes, becsületes szülőktől szárma­
zik és minden tekintetben kifogástalan. 
Azt kívánom, hogy selyemben és bársony­
ban öltözködjék, függőt, láncot, gyűrűt 
és egyéb ilyen haszontalanságot ne visel­
jen. ne adjon sokat a modern divatra, 
mert nincs nagyobb ostobaság, mint má­
sok öltözködését utánozni. Ruháját saját 
ízlése szerint állíttassa össze, hamis hajat 
pedig ne merjen viselni. Tudjon lovagolni 
és hajtani, vagy tanulja meg ezt a mes­
terséget. Ne horgoljon, mert ez a buta­
ság netovábbja, ellenben értsen a zenéhez, 
de legalább annyit, hogy játékát élvezni 
lehessen. Jövendő feleségem föltétien ural­
kodni fog a házban és még én is hajlandó 
vagyok esetleges szeszélyeinek engedel­
meskedni. Kívánom azonban, hogy ha 
utazom, mindenütt velem tartson, mert 
gonoszságnak tartom, hogy a férfiak egéiz 
nap és este korcsmáznak, mig az asszo 
nyok otthon unatkoznak. Mindez amit itt 
kívánok nem parancs, hanem szerződd 
megállapodás, amely reám is kötelező. Fe­
leségemnek menyegző napján 30.000 fo­
rintot adók, amelynek kamatjait föl kell 
használnia, mert gyűlölöm a zsugoriságot. 
Nem szeretem, ha táncol, mert ez a hó­
bortos szórakozás bolondoknak való. Ha 
vagyona van, tartsa meg magának, de ne 
rakosgassa epymásra a garasokat, mert 
nincs utálatosabb a tőkegyüjtő, fukar asz- 
szonyoknál. Az élet örömeit élvezni, ez a 
legnagyobb bölcsesség, stb...“

És e 70 éves báró e hirdetés utján 
hamarosan kapott is megfelelő feleséget, 
de a házasfelek félévi együttélés után el­
váltak egymástól ... És ezen senki sem 
csodálkozhatik . . .

A légzőszervek hurutja, kínzó, makacs 
elnyálkásodásnál, köhögésnél Sirolin,, Roc­
he“ biztosan segít. Egyesíti magában a jól 
bevált erecsot-készitmények minden tulaj­
donságát, feltétlenül ártalmatlan és nem 
ingerlő hatású. Ize oly kellemes, hogy hó­
napokon át szedhető.

Kiadó:
FŰSSY JÓZSEF.

Xgybayízelég! ifikéi
A kor « nemi adatok közlése eJltrébeii fel- 

: vittgc®t»st ingyen PfaHer Qeorg

írószerek, gg 

iskola-táskák,

Tolltartók, rajztáblák, rajzsinek, léniák, báromszögfek, irkák? 
könyvszijak, kalamárisok, írónők és mindenféle iskola-szerek 

bő választókban és jutányos árban kaphatók.
WsS Füssy J. könyvkereskedésében

Vidéki szülőik bármely ügyben üt felvilágosítást nyerhetnek.
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AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 

bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­

keresi a „Aranyosvidék“ kiadóhivatalát és ott 

kinálatát vagy keresletét hirdetményként fel­

adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadéja 

ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető“ 

módot vezet be ujitásként a közönség érdeké­

ben, mely által a legbiztosabbán jut bárki jó 

lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek

— Figyelmeztetés Ha ruhá­
inkat mindég szépen vasalva akarjuk tar­
tani használjunk DIADAL ruhatartot melyen 
a ruha mindég a legszebben ál. Kapható 
70 fii. és 1 korona árban Füssy József 
könyvkereskedésében.

Tyúkszem, 
bOrkemftnyedéB, szemölcs 48 ór* 
alatt eltűnik a „eannabln használata“ 
után Üvegje í K. postadijjal 1.40 K. Há­

rom üveg bérmentve 3 kör.

hintőpor 48 óra alatt elmulasztjá a kéa-, 
láb- és bónaljlzxadást 1 doboz 1K 
postadijjal 1.40 kor. 3 doboz bérmentve 

3 korona.
Hizlalásra legalkalmasabb 40,fo phos- 

phorsavat tartalmazó
T akarmánymész, 

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 
kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható 
azonfelül baromfi, borjuk, juhok, marhák, 
ökrök és lovaknál. 4a/í kiló ára, mely hó- 
mapokig elég 4 kor. 80 fillér utánvéttel 

bérmentve.
Kapható mindenütt.

A hol nem lenne raktáron megrendelhető 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 

mellett a készítőnél
Dr. FLESCH E. .,Korona“-gyogyszer- 

tára GYŐR 99.

— Értesítés. Értesítem Marosujvái 
t. közönségét, hogy néhány nap múlva 
megérkezem és fogászati működésemet 
újból megkezdem. Megérkezésemet fal­
ragaszokkal fogom tudatni.

Tisztelettel
Guttermnth Imre, 

szakvizsgázott fogász.

f
Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölnivíz, kölniviz-pouder és kölniviz»szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert; ha nincsen rajta az eredeti és egyedül va­
lódi de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gege­
nüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni hely­
telen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szap- 
pant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, 

mert a világhírű cég magyarországi képviselete :
HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, Vili. kér. Szigetvári-u. 18 sz. 
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az 

eredeti minőség.

Névjegyek
Füssy J. 1 

eljegyzési kártyák, 
legelegánsabb kivitelben s legolcsóbb árba» 
készíttetnek -
&jában * t & £ *
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Gimnáziumi és polgári. Elemi iskolai tanköny
/£

jászéra
* WSzép gyermekjátékok, ajándéktárgyak,

IRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. írónők, tollak, tintatartók, irkák, írószerek, egész iroda 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KÖTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
íminden^e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 

. mindig kaphatók és elófizetbetök minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos- 
jkÖnyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű iskolák, Operák, Operettek, Co- 
,-UfHék -4a-OaIújdonságok vagy bármély más zartémiivek, r«génpél}, elbeszélések, 
diszmüvek leggyorsabban engedményes áron megrendelhető]}. Képes Cevelező-

* Eap újdonságod a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

' Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és 
^IMAKÖNYVEK.^

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

a ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban. / * *t

Gyermekjátékok,’Társasjátékok —
f- nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételi! Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmonkák

■<-* ®KÖNYVNYOMDÁMBAN ti T ■ ’ w -n]gr

NÉVJEGYEKET készítek 8 Iegcsinosabb ég izlégeg kivitalbsii. •
............. /

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje- , 

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, 8 mindenféle ügy 

'/ védi-, községi-/ lelkész!-, gazdasági nyomtat-

4 • ványokat, azonnal és jutányos árban készítek. 

y Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.-- --
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ItZIdÁNY PRÍMÁS!

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált 
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellakban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt. grummlsarÖK
Tartóssága — ruganyossága — eleganciája 

utolérhetetlen.*^; ,<^6

HIRDESSÜNK A „MAROSUJ VÁRBAN“.

,,Király Ernő mulat“ ez a címe a legú­
jabb rendkívül sikerült humoros dupla gramo­
fon hnnglemeznek, azonkívül ,,Sokszor úgy sze­
retnék sírni“, „Futóbolond“, Temetés volt a falu­
ban“ stb, Darabja 2.50 fill. E hanglemezek eredeti 
feltételben kizárólag egyedüli csakis

Wágner
Hangszer-Király“-nál kaphatók. — Budapest, 

zsef-körút 15. 12. Alig használt nagy dupla hang le« 
mezek óriási választékban darabja csak 60 fii ár. 
Legolcsóbban javít I — Lemezcsere Ingyen I K 
en nagy fényképes árjegyzéket.
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Vas, szerszám és füszerkereskedő Marosujvár 
Ajánl, Vas és fagerendelyü ekéket 

szőlő permetezőt rafiát rézgáliczot, 
kertészeti és gazdasági szerszámokat.

| Mauti)ner-féle Veteméüy és
gazdasági magvak.

SODRONY KERÍTÉST,
tüskés sodrony gyári árakon.

Vadász fegyverek, Browning pisztolyok, revolverek nagyválasztékba.

NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü butorgyára és raktára 
Telefongzám 11. T O M O A Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart kész mindennemű modern etilben, lakkos, matt,
fényezett y'» *'?(*) VT 1 T f" *4 T” teljes S25aiOH."", GÖÓÍaiö", hlál.0"^ IHMSZOlja*
kivitelben luMlGl iroda és konyha berendezés szalon és

ÖLTÖZCTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetők fügfg'önykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.

Gyermek'k°csik majolika-. dohányzó és diszasztalkák s egyéb lu^us SÁTOROK stb. 
a legutolsó divat szerjnt. Jünta- és Hajlított székek, és egyes bútordarabod gyári áron 
székekh«2 való ülések minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld, karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy-
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron., ,.e..
a m a a ta c* o -t» a a- a < ® q m •» c- • » f ■» r t-- ®-«s- 0-0 -o»© -«»-oo-«.-eu- -i
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y > helyi érdekiiék) valamint mász levelező-
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A könyvpiac szenzációja!
Két hét alatt 45.000 

példány fogyott el 

A Háztartás Könyvtára 
Kipróbált receptek. 
Szerkeszti: KÜRTHY EMILRE.

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
3. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészték
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet ára csak 20 fillér.
Megrendelésnél elegendő a számok közlése. Egyes kötetek meg­
rendelésénél 5 fillér portóra küldendő. Mind a 20 kötetet ára 
ér mentve 4 korona. Szétküldés csakis a pénz előleges be­

küldése ellenében.

Kapható Füssy József könyvkereskedésébe.

Hirdetéseket 
jutányos árért -fölvállal 
aM„arosujvár“ 

kiadóhivatala.

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Juta 
nyos árban 
kaphatok; 
Füssy J. 
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvöi-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek

I f

II

(I
I

Van szerencsém értesíteni az 
igen tiszteit érdeklődő urakat, 

akik az uj

Edison 
mozgógép 

iránt eddig hozzánk for­
dultak, de tekintettel a nagy 
keresetre ezért Törd a- 
Aranyos és Alsófe- 
hérvármegye részére kü­
lön képviseletet állí­
tottunk fel tordai szék­
hellyel, a hol is Rozenba­
um Géza és Társa ura­
kat bíztuk meg a képvise­
lettel, ezután a rendelések 
ezen két megyéből oda 
küldendők be, hoi is a 
gép és szerkezete az érdeklő­
dőknek bármikor bemutatva lesz.

A megbízottunk pénz átvé­
telre és előleg felvételre is jo­
gosítva vannak.

A czim: Rozenbaum 
Géza és Társa uj Edi­
son mozgó gép kép­
viselet Torda, Kossuth- 

Lajos-utea 10 szám.
Tisztelettel

Mandler és Berger 
az uj Edison gép vezérképvise­
lete Erdély és Felsőmagyaror- 

szág részeire Kolozsvárra.
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a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcso könyveket:
1 Szerelmi levelező férfiak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy­

kezelése.]
IS Társasjátékok otthon és a szabadban.
lg Virágkertészet a szabadban és a szobában, 
11 Jóslás kártyából és kézből.
0 Soványitó és hizlaló gyógymód.

13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomfejtés.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása,
17 I-RAvn-Tennisz,játék és annak szabályai.
18 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Balljáték és szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség fentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.
31 Német hejyesirás.
82 Magyar helyesírás.
33 Kinek milyen címzés jár ?
84 Angyolul egy_óra alatt.
85 A gyermekmegóvás.
36 A házasélet egészségtana.
37 Kis köszöntő minden alkalomra.
38 Vidám és tréfás pohárköszöntők.
39 Körtáncok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 Gombatenyésztés otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.

44 A szerelem könve. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A. burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok ős mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Fesfőművészeti világítás.
57— 57a. Fdstőművészeti mértan.
58— 59. Smiles. ,A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64—65. Utmátatás zenetaulásra.
66— 67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáfék összes szabályai.
70 Csnz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.
80 Katona-adomák. 100 adoma.

. 81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttisztitó
91—92. Hogyan Írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő művekről.
67— 98. A költészetről II. Lyra művekről.
99—100. A költészetről III. A drámai művekről

161 Béleggyütősről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára.

•öí()3—104, Kereskedelmi gyorsírás.
•6105 Nvulteny-észtés.
ZÍÍJ6...107. Hogyan vezessük könyveinket.
■-Í08 - 109. Hogyan juthatunk álláshoz-

110 Egyéves cnkéntosség megszerzése..
111 Kamatszámítás. Az' egyszerű kamat. 
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- rendőr- Ée 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj axióma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából,
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképészek 

Irta; Váradi
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt J.j I.
124 Tréfás rejtvények. Irta tacher Endre.
125 Vitairázi rövidítése .
126—127. A tüdővész ellen való védekezés.
128 Az óra szerkezetének ős javításának népszerű 

ismertetése.
129 Házi elektrótechnikus.
130—13' Az automobil vezetésének ős jókarbau 

tart sának technikája.
132— i 3. Kormányozható léghajók és repülőgéped
134 36. Az elektromosgépek szerkezete.
13,7—138. A gőzkazánok ős gőzgépek/
13 ; —140 A moly és ,a poloska irtása.
141—142. Az automobilgőp és kocsialkatrészek 

gyakorlati ismertetése.
143—145. Az élelmi és élvezeti szerek.
146. Edison élete és találmányai.
147. Az acetilén előállítása és használata.
148. A selyemhernyó-tenyésztés.
149. A sziues fetografálás módsperei,
150. A mérgek és ellenszereik.
151. A mezőgazdasági gépek.
152<—154. Német levelező-gyorsírás. (Gabelsberg* 

rendszer.)

Egyes szám ára csak 12 illíré*
Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében

Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.

Nyomatott Füssy József villagynyerreőn beTedezett orssajtójándáorT .n
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